
 

Ακινα,  09 / 10 / 2017 

Αρ. πρωτ. : -  26   - 

 

ΠΡΟ:  Σα Μζλθ του υλλόγου μασ 

ΚΟΙΝ.:  1. ΓΕΩΣΕΕ (με τθν παράκλθςθ να δθμοςιοποιθκεί ςτα μζλθ) 

    2. ΠΟΓΕΔΤ 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΙΚΗ ΕΠΙΣΟΛΗ 

ΘΕΜΑ: χζδιο Νόμου του Τπουργείου Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ με τίτλο: 

«ΕΛΕΓΧΟ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΙΑ ΣΟΤ ΔΟΜΗΜΕΝΟΤ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ» 

Αγαπθτοί ςυνάδελφοι,  

κα κζλαμε να ςασ ενθμερϊςουμε ςχετικά με τισ δράςεισ του Δ του υλλόγου μασ, 

αναφορικά με το χζδιο Νόμου του Τπουργείου Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ με τίτλο: 

«ΕΛΕΓΧΟ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΙΑ ΣΟΤ ΔΟΜΗΜΕΝΟΤ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ» που ςυηθτείται αυτζσ τισ 

μζρεσ ςτθ Βουλι. ασ κυμίηουμε ότι ςτισ 14/09/2017 ο φλλογόσ μασ, μαηί με το φλλογο 

Ελλινων Γεωλόγων και τον φνδεςμο Γεωλόγων Μελετθτϊν Ελλάδασ, υπζβαλαν ςτθ 

Ελλθνικι Βουλι και το γραφείο του Τπουργοφ Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ τισ προτάςεισ 

μασ για δυο άρκρα του προσ ςυηιτθςθ ςχεδίου νόμου (θ επιςτολι αυτι ςασ κοινοποιικθκε 

ςτισ 18/9/2017 μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου). 

το διάςτθμα που μεςολάβθςε, πραγματοποιιςαμε ςυνεργαςίεσ με κόμματα τθσ Βουλισ 

και με το γραφείο του Τπουργοφ Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ, κ. Γεωργίου τακάκθ, όπου 

εκτιμάμε ότι υπιρξε εποικοδομθτικι ςυνεργαςία και άμεςθ κετικι ανταπόκριςθ ςτο πρϊτο 

από τα δυο αιτιματά μασ. τθ ςυνζχεια θ πρόεδροσ του υλλόγου μασ, κ. Αικατερίνθ 

Βαλαδάκθ, ςτισ 2-10-2017, παρουςίαςε τισ κζςεισ μασ ςτθν Διαρκι Επιτροπι Παραγωγισ 

και Εμπορίου τθσ Βουλισ, ςτο πλαίςιο τθσ ςυηιτθςθσ του χεδίου Νόμου. 

Πιο ςυγκεκριμζνα, για το κζμα, ςασ γνωρίηουμε τα εξισ: 

1. Η πρϊτθ παρατιρθςι μασ αφοροφςε ςτο άρκρο 29, όπου ηθτιςαμε να απαλειφκεί από 

το νόμο θ απαίτθςθ για τθν ζκδοςθ οικοδομικισ άδειασ μικρισ κλίμακασ ςτισ  

υδρογεωτριςεισ. 
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Θεωροφμε μεγάλθ επιτυχία μασ, το γεγονόσ ότι ςτθ ςυνεργαςία που είχαμε με το γραφείο 

του κ. υπουργοφ διαπιςτϊκθκε αμζςωσ ότι υπάρχει κοινι αντίλθψθ ςτο κζμα και λάβαμε 

τθ διαβεβαίωςθ ότι το άρκρο κα τροποποιθκεί.  

2. Η δεφτερθ παρατιρθςι μασ αφοροφςε ςτο άρκρο 144, του ςχεδίου νόμου, όπου  

αναφζρεται:  

Η παράγραφοσ 5 άρκρου 5 του ν. 4315/2014 (269 Α’) αντικακίςταται ωσ εξισ:  

«α) Ο ζλεγχοσ των μελετών γεωλογικισ καταλλθλότθτασ (ΜΓΚ) που απαιτοφνται κατά 
τον πολεοδομικό ςχεδιαςμό όλων των επιπζδων, όπωσ των νόμων 1337/1983, 
2508/1997, 2545/1997, 4269/2014, 4280/2014, 4447/16, 4237/14 (άρκρο 11) 
διενεργείται από υπαλλιλουσ, ειδικότθτασ κλάδου γεωλόγου μελών του ΓΕΩΤΕΕ ι του 
ΤΕΕ των υπθρεςιών τθσ Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ και εγκρίνονται από τθ Γενικι 
Διεφκυνςθ Χωροταξικισ και Περιβαλλοντικισ Πολιτικισ.  

β) Για τισ περιπτώςεισ πολεοδομικών μελετών οι οποίεσ αφοροφν τα Ειδικά Σχζδια 
Χωρικισ Ανάπτυξθσ Δθμοςίων Ακινιτων (ΕΣΧΑΔΑ) του άρκρου 12 του ν. 3986/2011 (Α’ 
152), τα Ειδικά Σχζδια Χωρικισ Ανάπτυξθσ Στρατθγικών Επενδφςεων (ΕΣΧΑΣΕ) του 
άρκρου 24 του ν. 3894/2010 (Α’ 204) και τα Ειδικά Χωρικά Σχζδια του άρκρου 8 του ν. 
4447/2016 (Α΄ 241), οζλεγχοσ και θ ζγκριςθ των μελετών γεωλογικισ καταλλθλότθτασ 
διενεργείται από τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ του Υπουργείου Περιβάλλοντοσ και 
Ενζργειασ.»  

2. Μελζτεσ γεωλογικισ καταλλθλότθτασ που ζχουν κεωρθκεί ι εγκρικεί κατά τθν παρ. 5 
του άρκρου 5 του ν. 4315/14 όπωσ ίςχυε μζχρι τθ δθμοςίευςθ του παρόντοσ, 
κεωροφνται νομίμωσ κεωρθμζνεσ και εγκεκριμζνεσ. Μελζτεσ γεωλογικισ 
καταλλθλότθτασ για τισ οποίεσ εκκρεμεί θ ζγκριςι τουσ, διαβιβάηονται προσ ζγκριςθ 
ςτισ κατά τα ανωτζρω αρμόδιεσ Υπθρεςίεσ. 

 

ε ςχζςθ με αυτι τθν τροποποίθςθ, ζχουμε να παρατθριςουμε τα παρακάτω: 

 Όπωσ γνωρίηετε, όλοι οι ςφλλογοι των γεωλόγων επανειλθμμζνα ζχουμε ηθτιςει να 

τροποποιθκεί θ παρ. 5 του Άρκρου 5 του Ν. 4315/2014.  

υνεπϊσ, το γεγονόσ ότι με το νζο νόμο προτείνεται θ τροποποίθςι τθσ, πιςτεφουμε ότι 

γενικά, μπορεί να βοθκιςει ςτθν απεμπλοκι των ςυςςωρευμζνων προβλθμάτων που 

εμπόδιηαν τον ζλεγχο και τθν ζγκριςθ των Μελετϊν Γεωλογικισ Καταλλθλότθτασ (ΜΓΚ).   

 Εκτιμάμε όμωσ, ότι  οι δυςκολίεσ δεν κα ξεπεραςτοφν ολοκλθρωτικά. Διότι το κυριότερο 

ηιτθμα που δθμιουργεί τα προβλιματα, είναι θ ζλλειψθ προςωπικοφ, ο μικρόσ 

αρικμόσ των απαςχολουμζνων γεωλόγων ςτο Δθμόςιο, ςε ςχζςθ με τον όγκο τθσ 

δουλειάσ.  

Γι’ αυτό, ςτισ παρεμβάςεισ μασ για το ςχζδιο νόμου, τονίςτθκε ζντονα ότι ο μόνοσ τρόποσ 

για το ξεπζραςμα των προβλθμάτων είναι να λθφκοφν γενναίεσ πρωτοβουλίεσ για 

προςλιψεισ γεωλόγων.  



 Επίςθσ, επιςθμαίνουμε ότι δεν ζγινε δεκτι θ πρόταςι μασ για να διατυπωκεί ξεκάκαρα 

ότι ο ζλεγχοσ των ΜΓΚ κα πρζπει γίνεται από υπαλλιλουσ των αρμοδίων υπθρεςιϊν τθσ 

Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ, επειδι με πλάγιο τρόπο επιδιϊκεται, λόγω τθσ ζλλειψθσ 

προςωπικοφ ςτα αρμόδια τμιματα, οι ζλεγχοι των ΜΓΚ να γίνονται από οποιοδιποτε 

γεωλόγο υπθρετεί ςτισ υπθρεςίεσ τθσ Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ.  

Εμείσ κα ςυνεχίςουμε να αγωνιηόμαςτε προκειμζνου ο κάκε υπάλλθλοσ να ζχει κακικοντα 

προςδιοριςμζνα με ςαφινεια, ςφμφωνα με τισ αρμοδιότθτεσ τθσ μονάδασ ςτθν οποία 

υπθρετεί. Θεωροφμε ότι, μόνο ςτο πλαίςιο αυτό, μπορεί τελικϊσ να μετρθκεί ο όγκοσ τθσ 

εργαςίασ, το παραγόμενο αποτζλεςμα και θ απόδοςθ του υπάλλθλου. 

 Θυμίηουμε επίςθσ, ότι ςτισ ςυηθτιςεισ που γίνονταν τθν άνοιξθ του 2017, κατά τθ 

διατφπωςθ τθσ ςυγκεκριμζνθσ τροποποίθςθσ, επειδι γνωρίηουμε ότι υπάρχουν ςοβαρζσ 

ελλείψεισ ςε προςωπικό, είχαμε ηθτιςει οι ΜΓΚ να υποβάλλονται για ζλεγχο ςτισ 

Αποκεντρωμζνεσ Διοικιςεισ ι ςτο κεντρικό Τπουργείο και θ ςυγκεκριμζνθ πρόταςι μασ 

είχε απορριφκεί, εξ αρχισ, από τθν πολιτικι θγεςία του ΤΠΕΝ. 

 Σζλοσ, ςτθν παρζμβαςι μασ ςτθν Επιτροπι τθσ Βουλισ, προτείναμε να προςτεκεί ςτο 

Άρκρο 144, ότι οι μελζτεσ εγκρίνονται από τθ Γενικι Διεφκυνςθ Χωροταξικισ και 

Περιβαλλοντικισ Πολιτικισ, τθσ Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ, προκειμζνου να μθν 

υπάρξει παρερμθνεία ότι οι μελζτεσ  εγκρίνονται από τθν ομότιτλθ υπθρεςία του ΤΠΕΝ. 

 

Με τιμι 

ΑΚΡΙΒΕ ΑΝΣΙΓΡΑΦΟ 

Για το Δ.. 

 

Η Πρόεδροσ Ο Γεν. Γραμματζασ 
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